UNIVERSITE BELHADJ BOUCHAIB-AIN TEMOUCHENT
DEPARTEMENT DE GC+TRAVAUX PUBLICS
L3-GC

VOIRIES ET RESEAUX DIVERS.
~-Partie I-;».

PRECISEZ LE TYPE DES VOIES (BOULEVARD/AVENUE/RUE/SENTIER/CHEMIN/QUAI).150 pts
o R T

=

3. CITEZ LES DEUX SOURCES DE CAPTAGE-PRISE D’EAU POTABLE- ? 150 pts
LES EAUX DE SURFACES SONT GENERALEMENT RENDUES POTABLES EN SUIVANT UNE

4.
FILIERE PLUS COMPLETE QUE LES EAUX SOUTERRAINES, CITEZ LES DIFFERENTS MODES DE

PURIFICATION DE CELLE. 150 pes
LES EAUX D’ASSAINISSEMENT SONT DE TROIS TYPES, CITEZ-LES.150 pes

5.
6. LESSYSTEMES D’ASSAINISSEMENT LES PLUS RENCONTRES SONT ? :150 es
QUEL SYSTEME D’ASSAINISSEMENT EST UTILISE DANS CETTE FIGURE ? CITEZ CES

7.
AVANTAGES ET INCONVENIENTS.150 ps




8. COMPLETEZ LA FIGURE (CYCLE DE DE L’EAU).150 pes

Captage

[ Y

* Adduction

9. PRECISEZ LES TYPES DES RESEAUX.1.50 pts

| Rejet dans

réseau
d’assaimisst

A4

Distribution

10. PARMIS SES DEUX RESEAUX (CI-DESSUS), LEQUEL PRESENTE LE PLUS D’AVANTAGES,
EXPLIQUEZ 150 pes

NOUS AVONS ETUDIE LES DIFFERENTS AMENAGEMENTS -VRDSUCCEPTIBLES DE RENDRE NOS
VILLES PLUS AGREABLES A VIVRE. ON PRENONS COMME EXEMPLE LA VILLE D’AIN TEMOUCHENT
OU VOTRE VILLE. QUE PROPOSEZ VOUS COMME AMENAGEMENTS POUR RENDRE LE CADRE DE

VIE MEILLEUR.

~-Partie I1-oe.




UNIVERSITE BELHADJ BOUCHAIB-AIN TEMOUCHENT
DEPARTEMENT DE GC+TRAVAUX PUBLICS
L3-GC

VOIRIES ET RESEAUX DIVERS.CORRIGE TYPE
~-Partie I-;».

———

PRECISEZ LE TYPE DES VOIES (BOULEVARD/AVENUE/RUE/SENTI_ER/CHEMIN/QUAI).1.50 Pts

—

2. ILS'AGIT DE QUELLE VILLE ? 150 pts

’.gA
ST A
BARCELONNE
3. CITEZ LES DEUX SOURCES DE CAPTAGE-PRISE D’EAU POTABLE- ? 150 pts

= D'origine superficielle : lac, barrage, oued, mer ...
= D'origine souterraine : nappe, SOurce ...

4. LES EAUX DE SURFACES SONT GENERALEMENT RENDUES POTABLES EN SUIVANT UNE
FILIERE PLUS COMPLETE QUE LES EAUX SOUTERRAINES, CITEZ LES DIFFERENTS MODES DE
PURIFICATION DE CELLE. 150 pts

Dégrillage ;

Tamisage ;

Floculation,

Décantation ;

Filtration sur sable ;
Ozonation ;

Filtration sur charbon actif ;
Chloration.




LES EAUX D’ASSAINISSEMENT SONT DE TROIS TYPES, CITEZ-LES 150 ps
Eaux de ruissellement

Eaux usées, d’origine domestique

Eaux usées industrielles

LES SYSTEMES D’ASSAINISSEMENT LES PLUS RENCONTRES SONT ? :150 pes

Le systeme séparatif

Le systéme unitaire

Le systeme pseudo-séparatif
Le systeme individuel

QUEL SYSTEME D’ASSAINISSEMENT EST UTILISE DANS CETTE FIGURE ? CITEZ CES
AVANTAGES ET INCONVENIENTS. 150 pes

L'assainissement individuel est le systeme utilisé dans les zones urbaines a faible densité dans
lesquelles les eaux usées d’'une habitation sont éliminées au niveau méme de cette habitation ou a

lextérieur dans un terrain limitrophe.

La fosse septique- L’assainissement individuel- constitue un investissement conséquent pour
son foyer. Elle nécessite également une attention particuliere pour garantir son intégrité. En contrepartie,
elle s'avance comme un moyen efficace et pérenne pour traiter les eaux usées. Elle ne consomme pas
d'énergie et présente une tres bonne durée de vie.

COMPLETEZ LA FIGURE (CYCLE DE DE L’EAU).150 pes

I'raitement ™ Adduction Stockage

Rejet

r

Rejet dans
réseau
d’assainisst

Epuration Utihsation _ Distribution




9. PRECISEZ LES TYPES DES RESEAUX.1.50 pts

Réseau maillé Réseau ramifié

10. PARMIS SES DEUX RESEAUX (CI-DESSUS), LEQUEL PRESENTE LE PLUS D’AVANTAGES,
EXPLIQUEZ 150 pes
Réseau maill¢, parce que :

Maintien de la distribution en cas de rupture, car le chemin fermé peut étre pallié par un autre.
L'exploitation en est alors plus aisée.

L'eau pouvant se partager sur plusieurs parcours, les débits qui transitent dans les troncons sont réduits.
Les vitesses d'écoulement sont alors plus faibles et engendrent moins de pertes d'énergie (moins de pertes
de charge). Ainsi, plus le réseau est maillé, moins il y a de pertes de pression

-Partie II-o».

NOUS AVONS ETUDIE LES DIFFERENTS AMENAGEMENTS -VRDSUCCEPTIBLES DE RENDRE NOS
VILLES PLUS AGREABLES A VIVRE. ON PRENONS COMME EXEMPLE LA VILLE D’AIN TEMOUCHENT
OU VOTRE VILLE. QUE PROPOSEZ VOUS COMME AMENAGEMENTS POUR RENDRE LE CADRE DE VIE
MEILLEUR.

Vivre dans des villes plus vertes.

Travailler vers des villes moins étalées.

Habiter dans des villes plus inclusives

Résider dans des villes propices a la mixité urbaine

Se loger dans des villes intelligentes




UNIVERSITE BELHADJ] BOUCHAI-AIN TEMOUCHENT
DEPARTEMENT DE GC+TRAVAUX PUBLICS

EXAMEN METRE+ESTIMATION DES PRIX L3
EXERCICE I.

80

Corniche

97

200

Mur En Briques

Semelle Fillante

50

90

120

Semelle Fillante D'Une Longueur De 12 M Avec Un Ancrage de 1M.

Veuillez Détérminer Les Quantités Suivantes:.

I-Le Volume Des Terres A Déblayer (M3).ozpis

2-Le Volume Des Terres A Remblayer (M3).ozps

3-Le Volume Des Terre A Evacuer a La Décharge Publique (M3).ozes
4-Le Volume Du Béton Arme Pour La Semelle (M3).ozis

5-Le Volume Du Béton Arme Pour La Corniche (M3).ozes

6-La Surface Des Enduits Pour Le Mur En Briques (M2).ozps

7-La Quantite De La Maconnerie En Briques Creuses.ozeis

8-La Quantite Des Aciers.(Approximative)oses

9_Estimation Des TravauX.osps




Université BELHADJ BOUCHAIB AIN TEMOUCHENT  Département : génie civil
et travaux public Examen : fondations et soutenements L03 (2022/2023)
Durée : 1h 30

Documentation nom autorisée
Questions de cours :(07pts)

e Quelles sont les différents types de mouvement des pentes?

e Citez les méthodes de calcul de stabilité d’un talus ?

e Quelle est la différance entre les puits et les pieux?

e Donnez les trois types de murs de soutenements?
Exercice 01 : (04pts)
Soit une semelle filante de 1m de largeur enterrée de 1m dans un sable de caractéristiques suivants :
c=0 ¢ = 35° poids volumique sec 16kN/m>, poids volumique saturé 19.3kN/m?
Ny=41.1 Nqg =333

Calculer la capacité portante limite a long terme et la capacité portante nominale dans les cas

suivants :

e Sablesec;
e La nappe affleure la surface du terrain ;

e La nappe se trouve au niveau de la semelle.
Exercice 02 :(04pts)

Soit un pieu isolé en béton armé de section circulaire de diamétre 0.3m encastré dans le sol de
10m. La couche d’argile tasse par consolidation de 4cm au total, ce qui va entrainer un

frottement négatif le long du fut au dessus de la couche argileuse.

Calculer la capacité portante limite du pieu.

Dmax/B
4

Sable movyen yh = 20kN fm3
C=0 ¢ =30° 4m

ile vh = 21kN /fm =10° c=
Argile yh = 21kN fm3 @ =10° =30 o

6 5 10 15 20 25 30 35.49 sable moyen yh = 20kN/m3 C=D
@ =30° =0
4m




Université BELHADJ BOUCHAIB AIN TEMOUCHENT  Département : génie civil
et travaux public Examen : fondations et soutenements L03 (2022/2023)
Durée : 1h 30

Documentation nom autorisée
Nq =57 Nc =97

Exercice 03 : (05pts)

Soit le mur de souténements en poids suivant, déterminer la poussé exercée par le massif sur
le mur par la méthode de RANKINE.

q=40Kpa
EREERIZZEEEZEZERN

Sable moven yh = 18kN /m3 C=0 2m
@ = 30°

Sable moven yh = Z0kN /m3 C=0 a
@ =20° m




CORRIGEE TYPE
QUESTIONS DE COURS
Citez les méthodes de ealeul de stabilité d*un talus ? (Y? pf )
Analyse en équilibre limite © ¢2, ¢ =
Méthodes probabilistes ( Oy 4
Modélisation par les méthodes numériques (différences finies, ¢léments finis, etc.)
Quelle sont les types de mouvement des pentes?

EcroulementsCp) 5
Glissements (\‘f—\’ §
Fluage L:.-’f‘*,- S
Coulées (8,5
Quelle est la différance entre les puits et les pieux?.

-Les puits, massifs en béton de gros diamétres et de petites hauteurs, @
*les pieux, sortes de colonnes en béton armé de faibles diamétres par rapport a
leur hauteur.(%) _
Citez les trois types de murs de souténements @

Les murs poids ou gravité ~7

Les murs cantilevers ou lestés ou en porte-a-faux
P g

Les murs a contre fort
a4

exerciceor € UPT)
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Corrigé Type Examen METRE + ESTIMATION DES PRIX

1-VOLUME DES TERRES A DEBLAYER

Long Larg Haut Total
12.40 1.60 1.00 19.84 M3

4-VOLUME BETON ARME POUR SEMELLE

Long Larg Haut S Total
12.00 1.20 0.50 7.20 M3
(1,2+0,5)0,4/2*12 4.08
Total
11.28 M3

5-VOLUME BETON ARME POUR CORNICHE

Long Larg Haut Total
12.00 0.80 0.10 0.96 M3

6-SURFACE DES ENDUITS POUR MURS EN BRIQUES

Nombre Long Haut S Total
2.00 0.50 2.00 2.00 M2
2.00 12.00 2.00 48.00 M2
Total
50.00 M2

7-QUANTITE DELA MACONNERIE POUR MURS EN BRIQUES

Nombre Long Haut Total
1.00 12.00 2.00 24.00 M2

8-QUANTITE DES ACIERS

Volume BA Semelle 11.28 Total
Volume BA Corniche 0.96 12.24
v(0) G-I 0IM3 BA M3
D, GRS 12,24M3
X=12,24*70/1 856.80

Total

0.86 T

Kg



2-VOLUME DES TERRES A REMPBLAYER

Volume Remblais=Vomume Deblais-Volume BA Semelle

Volume Remblais=19,84 M3-11,28M3

3-VOLUME DES TERRES A EVACUER

Volume A Evacuer=Vomume Deblais-Volume A Remblayer
Volume A Evacuer =19,84M3-8,56

O-ESTIMATION DES PRIX

Article

1-VOLUME DES TERRES
A DEBLAYER

2-VOLUME DES TERRES
A REMPBLAYER

3-VOLUME DES TERRES
A EVACUER

4-VOLUME BETON
ARME POUR SEMELLE

5-VOLUME BETON
ARME POUR CORNICHE

6-SURFACE DES
ENDUITS POUR MURS
EN BRIQUES

7-QUANTITE DELA
MACONNERIE POUR
MURS EN BRIQUES

PrixU

300.00

400.00

300.00

30 000.00

28 000.00

900.00

2100.00

8.56 M3
Total
8.56 M3
11.28 M3
Total
11.28 M3

Quant

19.84

8.56

11.28

11.28

0.96

50.00

24.00

Montant Total

5952.00

3424.00

3 384.00

338 400.00

26 880.00

45 000.00

50 400.00

473 440.00

DA
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Exereice 01 ; (0-dpiy)

SO une semelle tllante (e Lo de Langen COTE e Ly dany un sable dee CarattGestigues sukzans :
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Caleuler la capacité portante lImite A long terme et la capacté pontamte nominale dans les cas

suivants :

e Sable sec;
® Lanappe affleure la surface du terraln

® Lapappe se trouve au niveau de la semelle,

Exercice 02 :(04pts)

-

Soit un pieu isolé en béton armé de section circulaire de diamétre 0.3m encastré dans le ol de
10m. La couche d'argile tasse par consolidation de 4cm au total, ce qui va entrainer un

frottement négatif le long du fut au dessus de la couche argileuse.

Calculer la capacité portante limite du pieu.

“w{—___. . Sable moven yh = 20kN /m3 o

iy f “77 C=0 ¢ = 30°

[ S— L .
f/ __/_J:i Argile yh = 21kN /m3 ¢ =10° =30 i /
S ] | |

G ilien sable moyen yh = 20kN‘m3 C=0
0 5 10 15 20 25 30 35 40 S -=D
w=30°c .
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Documentation nom autorisée d
Ng=57 Ne= 97

Exercice 03 : (05pts)
massif sur

Soit le mur de souténements en poids suivant, déterminer la poussé exercée par le

thode de RANKINE.

le mur par lamé

q=40Kpa
IEEEEREREEIEN

%able moyen yh = 18kN/m3C=0 am
@ =30"
sable moven yh = Z0kN/m3 =0 A
@ =207
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Quelle est la différance entre les puits et les pieux?.

-Les puits, massifs en béton de gros diametres et de petites hauteurs, ft)

*les pieux, snrtes de colonnes en béton armé de faibles diamétres par rapport a
leur hauteur. C
Citez les trois types de murs de soutenements @

Les murs poids ou gravité ~7
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